

Intitulé  du projet    Lire et écrire un texte documentaire

Séquence :  01
Cours : 5AP 

Durée : 45mns

Type de remédiass  Simultanée
Composante de la compétence :  Utiliser des ressources diverses pour améliorer sa production 

Objectif d’apprentissage Rendre l’élève acteur de ses apprentissages ‘élève demandeur, constructeur et stratège) 
Objectif des activités de remédiassions  fournir aux apprenants de nouvelles activités d’apprentissage pour leur permettre de combler les lacunes recensées lors de l’évaluation formative 

Activités de remédiassions    orthographe    grammaire    conjugaison 
*1) Gestion de la classe  Aménager la classe en groupes sous forme d’ateliers en désignant un élève moteur au sein de chaque groupe   
                                  Déroulement de la séance 
Tableau d’adaptation des pratiques pédagogiques (cf cahier de remediation) 

Proposer un travail aux élèves non  concernes par la remediation en leur distribuant une analyse de texte sur polycopies

Les élèves moteurs vont jouer le rôle de guides , ils vont aider les élèves en difficulté d’apprentissage à surmonter leurs faiblesses.

Le maitre passe dans les rangs pour orienter et combler le travail des enfants 

                        Exercices de remediation 
Orthographe :  l’accord du verbe avec le sujet 
                                   Pour l’élève X : 

 La remediation se fera en deux groupes 

*1) Remplacer le mot souligné par le pronom qui convient : 

 *2) Accorde correctement le verbe ave le sujet 

                                   Pour l’élève Y 

*1) choix de l’orthographe adéquate du verbe dans un contexte 

Grammaire : les adjectifs  qualificatifs épithètes et attributs 

                                  Pour l’élève absente Z une leçon simplifiée sera proposée afin d’asseoir la notion suivie d’un exercice 

                                 Pour l’élève T 

Il est question de compléter un texte lacunaire avec l’adjectif qui convient  puis de compléter le tableau proposé afin de faire la différence entre les deux adjectifs 

Conjugaison :  le passé composé

                                     Pour l’élève D  et B   
Commencer par l’oral puis passer à l’écrit 

Donner la consigne de fermer le livre

Poser la question « qu’a-t-il fait ? une des deux élèves répond oralement 

Demander à l’élève moteur d’écrire la phrase obtenue et à faire lire 

Identifier le verbe , le temps puis proposer un exercice : mets les verbes entre parenthèses au passe compose , n’oublie pas l’emploi de l’auxiliaire avoir 

                                    Pour l’élève R

La remediation passera par des étapes

*1) l’accord de l’adjectif qualificatif attribut avec le sujet

*2) phase d’observation à travers un exemple

*3) phase de manipulation : en recopiant le texte ta camarade a fait des erreurs corrige les 

